



管城公安分局公捕大会。 晚报记者 赵克 通讯员 马文田 图

9月8日上午,按照郑州市公安局部署,中原区、管城区、惠济区公安分局分别召开“违法犯罪定点揭露”大会,一批恶性案件犯罪嫌疑人被公开逮捕。

据了解,这些嫌疑人中,“80后”占了多数,而他们的犯罪性质都较为恶劣,涉嫌抢劫、招摇撞骗、强奸等罪名。“现在,这个年龄段违法犯罪呈上升趋势,值得全社会的关注。”现场一位民警感叹说。

声势浩大的公捕行动,让市民觉得很“解恨”。不过,法学博士提出了自己的看法。

9月8日,一大批犯罪嫌疑人被公开逮捕 “定点揭露”,喝彩声中有质疑

声势浩大的行动让市民觉得“解恨”,法学博士对此提出不同看法

□晚报记者 鲁燕 见习记者 方颖 张玉东 实习生 汪玉叶

中原会场

“妈妈,那些戴黑帽子的人全是坏蛋……”8日上午,中原公安分局在五一公园北门举行的“定点揭露”大会上,30名犯罪嫌疑人的装束引来一位妈妈怀中2岁小男孩的注意。

“听听,抢劫、贩卖毒品、非法拘禁,这些人真是干什么违法事都敢干。你看那儿有那么几个,虽然戴着马虎帽,但是我还是能看出他们还不到20岁。”在公园锻炼的张大爷说。

公捕后,这些犯罪嫌疑人又被带到须水派出所揭露他们的犯罪历程,让更多的人从中吸取教训,“目的就是要震慑犯罪”。

管城会场

9时30分,百盛广场。200名民警集合完毕,口号震天。外围分布有30名武警,盾牌、枪械等各种警用装备齐全。临时搭建起来的主席台背景,“管城公安分局定点揭露大会”的字样赫然醒目。

9时40分,3辆敞篷大卡车载着30名犯罪嫌疑人

抵达。

押下车后,嫌疑犯的黑蒙面罩被卸下,一一排开蹲下。

10时许,大会开幕。管城公安分局局长王晓军致辞说,这30名嫌疑犯都是近来涉嫌杀人、抢劫等恶性案件的重案犯。

惠济会场

9月8日上午,“违法犯罪定点揭露大会”为北大学城郑州师专的数千名学子上了一堂生动的法律课。

听了15名犯罪嫌疑人抢劫、盗窃、强奸、故意杀人等触目惊心的案例后,台下数千名学子不时发出惊呼。

该校一位老师介绍说:“现在青少年犯罪呈上升趋势,这样的活动应该多走进校园。这次不仅为我们上了一堂优秀的法律课,还为师生们打了一针守法‘强心剂’。”

同一时间,惠济区警方还在长兴路三全食品厂门口举办了“犯罪定点揭露大会”,附近许多企业职工和群众前往观看,15名犯罪嫌疑人的违法事实逐一被揭露。

触目惊心

“80后”违法犯罪呈上升趋势

犯罪嫌疑人闫凯、李海龙、闫少锋、周盼辉都刚满18岁。2007年7月7日,4人预谋抢劫,在十八里河柴郭旧货市场附近,持刀将丁某扎死,抢走现金200元及手机一部。

犯罪嫌疑人朱某,男,汉族,1977年1月出生,河南省内乡县人,因怀疑妻子和别人有染,将妻子掐死。朱某涉嫌故意杀人罪,经郑州市人民检察院批准,依法对其执行逮捕。出生于20世纪80年代

的犯罪嫌疑人陈某和王某,今年8月底窜至中原路与西环路交叉口向南200米附近,强行将受害人从电动车上拉下来,在对受害人进行殴打后,抢走电动车逃跑。

…… 据了解,这些嫌疑人中,“80后”占了多数,而他们的犯罪性质都较为恶劣,涉嫌抢劫、招摇撞骗、强奸等罪名。“现在,这个年龄段违法犯罪呈上升趋势,值得全社会的关注。”现场一位民警感叹说。

市民喝彩

拍手称快:太解恨了

管城公安分局局长王晓军进行简要案情说明,宣读对30名嫌疑犯的逮捕决定。每宣读一起案件,涉案嫌疑犯被押上主席台“示众”。在介绍闫凯等4人的抢劫经过时,市民刘学斌义愤

填膺,在台下喊出这样一席话:“为了200元去杀人,真是太可恨了,千刀万剐也不亏!”其他市民纷纷附和。

刘学斌表示,公开对这些犯罪分子进行处理,他感觉很“解恨”,“以后像这种类似活动应该多一些”。

专家质疑

公开逮捕,此举有点不妥

“在群众看来,确实大快人心。”法学博士张东方发出了不同的声音。张东方说,根据刑事诉讼法相关规定,审判应该公开进行,但并无公开逮捕的说明。在法院宣判之前,任何人都不能被视为有罪。让犯罪嫌疑人抛头露面的做法,是有所不妥的。

张东方还透露说,在政法部门的内部会议中,曾多次制止过公开逮捕、公开刑拘等行为。在现实中,这种趋势也日渐衰微,而各地仍不时用此举以震慑犯罪,安定民心。

线索提供 戴晓冰 建岭 刘国保 宋遂凤



车上的犯罪嫌疑人还戴着头套。 晚报记者 廖谦 图

女人的海洋 男人的天堂
9601195
 大型电话聊天、娱乐、休闲社区
 网通固话、小灵通市话收费
 201电话5分钱/分钟

陈中数学贺首届郑州品质生活节圆满结束

秋季数理化辅导班火热报名中

陈中数学贺由郑州晚报主办的2007首届郑州品质生活节圆满结束,本次郑州品质生活节涵盖了房产、汽车、家装、家电、旅游、教育、金融、健康等九大行业,上千家知名企业、机构参加了此次会展,是郑州晚报精心打造的一份品质生活。

陈中老师非常感谢郑州晚报提供此次平台,让辅导中心与郑州学生和家进行了一次亲密接触。感恩学生,回报家长,爱在深秋。陈中数学辅导中心凭借其强大

的师资力量(省实验重点中学名师授课)和中原一流的教学设备(空调教室授课,设有学生宿舍和食堂),全力打造中原真正品牌教育。陈中数理化辅导中心秋季班继续招生,尽快帮助学生适应初中、高中学习生活。传授初、高中的学习方法,激发学生对初、高中课程的学习兴趣,训练良好的学习习惯,帮助学生顺利渡过难关。

咨询电话:63619977 63697866
 13733857717 13938585599

陈中老师:43岁,教育硕士,省实验中学数学竞赛教练员,毕业班年级主任,省级骨干优秀教师,省学科带头人,多年中小学数理化与奥数教学辅导经验,非常熟悉从小学到大学的数学整体知识结构体系,比较熟悉数理化之间的内在联系;每年都潜心研究小升初考试、中考、高考,积累了丰富的考前辅导经验。

郭新永

